

自豪！骄傲！

十位立功现役军人家属迎喜报

本报讯(刘桐)4月28日,东昌府区退役军人事务局联合东昌府区人武部、古楼街道退役军人服务站,集中为古楼街道荣立三等功的现役军人家庭颁发喜报,弘扬拥军优属的光荣传统,营造“一人参军、全家光荣”的氛围。古楼街道10位荣立三等功的现役军

人家属代表受邀参与本次活动,他们佩戴“一人立功 全家光荣”绶带,并获颁发立功喜报、慰问金及慰问品。每一张立功喜报,都凝结着军人的无私奉献、英勇拼搏。古楼街道开展立功军人家庭送喜报活动,旨在全社会形成关爱军人家庭、尊重军人荣誉的浓厚氛围,不

断增强军人和军属的荣誉感和自豪感,进一步激发广大青年应征入伍的热情,营造热爱国防、敬重军人、优待军属的社会风尚。立功军人家属表示,作为立功受奖的军人家属,深感自豪和骄傲,今后将一如既往地支持亲属在部队安心服役,争取让

他们作出新的更大贡献。今年以来,为了更好地关心关爱退役军人及军人家属,古楼街道聘请了社工助力退役军人及军人家属服务工作,并及时关注退役军人及家属多样化的需求,为其提供精细化服务,促进形成全社会尊重军人、关爱军属的良好风尚。

莫把河边绿地变成烧烤摊

全国文明城市创建进行时
曝光台

如今,全市上下正在融入到全国文明城市创建的热潮中,市民的文明素质不断提高。“五一”假期期间,记者发现,虽然文明出游成为新常态,但是徒骇河边露天烧烤、乱扔垃圾等不文明现象增多,破坏了环境卫生。

5月3日,气温升高,天气良好,不少市民选择外出游玩野炊。虽然徒骇河岸边悬挂着“禁止烧烤、勿丢垃圾”的条幅,但很多人仍视而不见。在徒骇河西岸的邓园村附近,不少市民把车辆停到路边绿化带里,在河堤树林里扎起帐篷,铺开地毯,带着孩子游玩野炊,有的还进行露天烧烤。很多市民把垃圾放到随身携带的垃圾袋中,但也有些市民随手将垃圾丢在绿地上。

市城市管理局行政执法人员到达现场后对这些不文明行为进行了劝阻,但有些

市民不仅不听劝阻,还恶语相向。保洁人员也在清理随处可见的塑料袋、塑料碗筷、纸杯、竹签、果皮等垃圾。烧烤遗留下来的垃圾、污渍,清理起来难度很大,很多油渍、肉渣还有炭渣等无法彻底清理。

据了解,市城市管理局“五一”假期期间加大了执法力度,增加了保洁力度和频次,但垃圾量比较大,给清理工作增加了难度。仅5月3日,市城市管理局行政执法人员就收缴露天烧烤炉20多架,清理垃圾两车。

文明公德是城市健康发展的根基。每个人的一言一行,都会产生涓滴成海的叠加效应。不少市民将公共空间“私有化”,忽视了在公共空间中应尽的义务,影响了城市的公共秩序。只有每个人都担起自己的责任,相互尊重、共同参与,才能共同营造宜居家园。希望广大市民能够提升文明素养,强化公德意识,激发文明的内生动力,共同维护良好的社会生活秩序。

本报记者



行政执法人员收缴露天烧烤炉。市城市管理局执法支队供图

欣赏京剧国粹 追忆峥嵘岁月

本报讯(记者 张琪)“京剧表演讲究‘四功五法’,四功就是唱念做打,而‘手眼身法步’则为五法……”4月29日,由聊城市军休所主办、聊城市京剧院承办的“喜迎二十大 礼赞新聊城”京剧知识讲座在市京剧院举行。市军休所近30位老干部参与活动,饶有兴致地跟京剧演员们学手法、练身段。

整场活动由京剧知识讲解、京剧表演赏析和京剧服装展示三部分组成。市京剧院院长赵晓霞介绍了京剧的发展史,京剧国家一级演员王淑云对京剧行当的知识进行了讲解。随后,王淑云率演员们分别表演了《智取威虎山》《红楼二尤》等京剧名段。活动中,大家还通过参观京剧服饰展,直观了解了京剧服饰的历史、工艺以及其传承发展状态。

活动得到了老干部们的称赞,大家纷纷表示,节目很精彩,希望能多举办这样的活动。

姥姥对外孙子女有抚养义务吗？

克克聊民法

算起来,姥姥走了14年了。我记事时,爸妈已经实现从农村到城市的第一步,可是在城市落户的第二步却迟迟不能落实,他俩东奔西走,做点小生意,孩子由谁照顾成了问题。这个问题,由姥姥一口应下后,便不再是问题。

那时,是真穷。可姥姥来了后,院子里竟有了红花绿叶,生机勃勃。她在院子里种了丝瓜,嫩的丝瓜成了汤,老的丝瓜能刷碗。她还养了几只鸡,我去地里抓豆虫,拿回来给她喂鸡。我去河里抓河蚌和田螺,她用辣椒炒了,我们便有了一顿

肉。下了雨,我去树林里捡些鸡腿菇,于是我们就有了一碗蘑菇汤。

我小时候很调皮,村林山野,尽情撒欢,上山下河,无所不敢。这可苦了姥姥。有时,她气得不行,想打我还追不上。我站在墙头上,愤愤地想,哼,就好像你追上我就舍得打我似的。

姥姥个子不高,很瘦,可是力气不小。她不识字,嫁给姥爷后,不管去哪里,她都以姥爷为中心,后来有了孩子,她便以6个孩子为中心。她活到80岁,一生都在忙碌,去世的那一年,还惦记着她的一个外孙女,她总觉得那孩子过得不好,是自己的错。我很想告诉她,姥姥,不是您

的错,您本无需照顾我们,可您这一生都在为别人活着,如果有来生,希望您更多地为自己而活。

背景

《中华人民共和国民法典》

第一千零七十四条 有负担能力的祖父母、外祖父母,对于父母已经死亡或者父母无力抚养的未成年孙子女、外孙子女,有抚养的义务。

有负担能力的孙子女、外孙子女,对于子女已经死亡或者子女无力赡养的祖父母、外祖父母,有赡养的义务。

点评

姥姥对外孙子女有抚养义务吗?民法典规定,仅特殊情况下有。

特殊情况应当同时满足三个条件:第一,外孙子女为未成年人。第二,外孙子女的父母已经死亡或父母无力抚养。父母无力抚养是指以自己的财产不能满足子女合理的生活、教育、医疗等需要。第三,姥姥有负担能力,能以自己的财产满足自己和自己的配偶、子女和父母的合理需求后仍有剩余,才可以再行负担孙辈的需要。

聊城市人民检察院 王克

聊城晚报 公益广告

文明城市 低碳出行

文明 健康 绿色 环保

